

大足区雍溪镇：风貌改造提颜值

□ 新渝报记者 曾蕊 何美林 文/图

新春将至，大足区雍溪镇呈现出新气象。记者走进雍溪古镇，整个老街经过改造焕然一新。在这里，有茶馆、有酒馆、有始建于清道光年间的古戏楼、还有300多年历史的城隍庙……红红的灯笼串起了年味，走在古色古香的老街，别有一番风味。

这得益于2022年雍溪镇传统村落保护项目的实施，让当地居民在年前收获了新春“大礼”。该项目不仅对基础建筑和风貌进行升级改造，实施了古镇管网下地和地面、立面保护性修复工程，还围绕古镇川剧文化特色，打造了入镇牌坊、序幕花园、川戏花园等人文景观，建成了川剧特色民宿和游客中心。

在雍溪古镇经营近30年茶馆的老板彭代菊对此次古镇升级改造的成效颇为满意，“原来房子烂垮垮的，到处都漏。现在房子整改得很规矩，街上打造得很好。”

原住民杨林富看到古镇换了“新

装”，浓浓的节日氛围让他觉得年味十足，“挂起一串串的灯笼有着节日的气氛，现在环境比原来好多了，人气儿也比原来足了。”

据项目负责人彭科介绍，项目改造本着“修旧如旧”的原则，尽量保持原始建筑样貌。“另一方面，项目实行‘政府主导+群众自筹+专项资金支持’的共建共筹模式，在推进过程中充分尊重原住民意愿，按照一户一策的原则实施整治，带动群众共同参与打造一个传统村落。”截至目前，该项目已完成传统民居整治30栋30户、非传统民居整治18栋18户、人居环境整治新增景观牌坊3处。

如今，雍溪古镇的古老建筑依旧错落其中，除了可以在此泡茶馆、看川剧、品传统美食、赏传统工艺，穿过巷子，就能“移步换景”到雍溪场镇感受浓郁的现代生活气息。

据了解，2022年，雍溪镇同步开展美丽宜居示范乡镇建设（一期），按照“一深化三提升”的总体要求，深化环境综合整治、提升场镇功能、提升场镇品质、提

全新形象迎新年



雍溪古镇老街

升管理水平，围绕打造AAAA级景区标准组织设计施工，场镇整体面貌修葺一新。现在走在街上，道路干净整洁、环境清爽宜人、处处可见花卉绿化，百姓们对家门口的变化赞不绝口。

雍溪场镇居民周先菊觉得现在居住在此幸福感飙升。在外地上大学的彭建豪也表示，几个月不见，如换“新居”，想叫朋友过来逛一逛，感受一下新年新气象的氛围。

“扫黄打非”新春祝福活动举行

1月13日，大足区“扫黄打非”办、大足区文旅旅委等单位联合开展2023年“扫黄打非”新春祝福活动，进一步提升“扫黄打非”知晓率，营造风清气正、欢乐祥和的节日文化氛围。活动现场设置了宣传横幅、知识展板，开展了“扫黄打非”送春联、剪纸等活动，工作人员还向群众发放“扫黄打非”宣传资料，讲解“扫黄打非”相关知识和法律法规等。

新渝报记者 谭显全 摄



□ 新渝报记者 谭显全

昨日，记者在大足工业园区五金配件企业看到，工作人员正在装运摩托车配件，运送至下游专业企业电镀，然后生产成摩托车半成品销售。

从摩托车原材料供应，到摩托车各类配件、酸洗企业电镀、摩托车半成品生产……目前，大足工业园区企业已经形成了一个产业链。

大足工业园区现有五金生产企业258家，其中刀具企业21家、汽摩配件企业58家、农机企业25家、五金加工企业154家，产品涵盖了日用五金、工

大足工业园区

推动中小企业“抱团”发展

具五金、农机五金、家居五金、建筑五金、电力金具、汽摩配件、矿山机械8大门类，拥有较为完善的五金产业链，五金产业规上工业产值达百亿元，企业发展态势良好。

近年来，大足工业园区推进大中小企业融通发展。加强本地企业就地化产能协同，打造“以小育大、以大带小、以新促转、以无生有”的企业发展新格局，引导企业“抱团”发展，助力中小企

业融入产业链，提升中小企业配套能力，增强本地产业链、供应链的稳定性和竞争力。

大足工业园区还加快培育行业龙头企业。引导邓氏厨具、桥丰五金等优势企业扩能升级，逐步发展成为行业龙头企业。引导龙头企业通过上新项目、上大项目、优化股权结构，吸纳战略投资者入股和与行业头部企业联合重组等方式，奠定行业领先地位。支持刀剪、工

具、汽摩配件等单品种份额较大的重点企业，开发“有地域特色、有品质保障、有品牌影响”的拳头产品。大力培育“专精特新”企业，以园区高新技术企业、科技型中小企业为重点，推进落实“个转企、小升规、规转股、股上市”工作，实施高成长性企业培育计划，着力培育“牛羚”“瞪羚”“独角兽”等高成长性企业，建立园区“专精特新”企业矩阵，促进五金企业技术创新及产业转型。

新渝报讯(记者 谭显全 李海)“由于去年以来年降水量偏少，导致水库蓄水量持续减少，自来水原水供应出现短缺。”近日，大足区城管局二级调研员晏波说，“随着春节临近，城区用水量将大幅度增加，呼吁广大居民注意节约用水。”

记者随同大足区城管局、渝大水务公司分别来到上游水库、化龙水库看到，作为大足城区自来水原水的这两座水库，库岸河床裸露，蓄水量减少，水位低。

“2006年曾经出现过水位减少到这样的状况。”中教片区水利站站长沙罗砂中

水库蓄水量减少 市民需节约用水

手指水库的水位线说，“上游水库2021年降雨量达到1100毫米，年底蓄水量1860万立方米。而2022年降雨量仅仅为660毫米，年底蓄水量1200万立方米，同期减少660万立方米，水位线也比上年同期下降4米。现在已经是第三个闸门放水了，比第一个闸门线水位下降7.5米，水库蓄水形势严峻。”

龙岗片区水利站站长沙李华东表示，由于去年汛期时降雨量少，目前水库蓄水量仅仅为1046万立方米，比上年同期

减少300多万立方米。加上近期气候温差较大，导致取水水质不稳定，居民对此有所反映。

针对居民的反映，渝大水务公司高度重视，第一时间启动了相关供水应急预案，迅速查明原因，采取相应措施。一是在取水泵站增加投加粉未活性炭，以此来增加混凝速度和充分吸附水体异味，同时增加取水泵站原水预氧化二氯化氯的投加量，增加预氧化效果。二是控制原水水量，增加从双路水厂调水量，

降低了西门三万吨水厂、清明桥水厂产能保水质，并从双路水厂调成品自来水到大足城区保水量。三是化验室加大水源水、出厂水、管网水的检测频次，随时掌握原水水体的变化，将检测数据，即时反馈给生产人员，生产人员再根据原水水质调整净水药剂、消毒药剂的投加量。

目前，大足城区出厂水、管网水已经过大足区疾控中心和第三方检测机构检测，完全符合国家相应标准。

□ 新渝报记者 邓小强

43岁的大足人高强平生第一次去季家镇，就是去“认亲”，而且一次就认了四户“亲戚”。

高强是重庆深度全案装饰工程有限公司的老板，在经营企业赚到一些钱后，希望能够回馈社会。高强最近开始自掏腰包资助助学，他选定的资助对象就来自季家镇。

“从2022年10月开始，经过季家镇政府的一个党员干部牵线，我在季家镇认捐了4个家庭困难的学生，每个月按时往他们每个人的银行卡打去500元钱，假期也不会间断，我希望能够资助他们直至完成整个求学过程。”高强说，10月份至今，他已经连续3个月按时打钱，不过他只知道这4个学生的基本情况，一直没见过他们。

高强决定1月6日去这4个困难学生家中“认亲”，正式认识下这4个学生

高老板“认亲”

和他们的家人。

高强从小在大足区龙岗街道长大，至今还没踏足过季家镇。怀着激动的心情，1月6日上午8点半，高强开车带上公司的5名年青同事，一起去季家镇。

沿着大雾中的乡村公路缓慢行进，高强过了10点才到达第一户学生小李家中。家住花桥村四组的小李与奶奶两人相依为命，他正在大足就读高职院校。高强把这个月要资助的500元钱交到小李手中，还送上一袋大米、一壶花生油、一条猪肉和一袋面条等“见面礼”。询问家中情况时，高强发现小李个性有些内向腼腆，便鼓励小李要大方、开朗，“以后你就是家中的顶梁柱了，要好好学习，找到工作，照顾奶奶。”

第二户学生小唐居住在家季家镇东风

街社区。8岁的小唐体态偏胖，高强见到他，叫他多运动，这样可以减肥，还能长高一些。放下见面礼，他正式认下了这户“亲戚”。

在去第三户柏杨村小冉家的时候，高强感到有些后悔——带的米、面这些见面礼，对于农家来说，并不稀缺。“下次再来，要带点他们急需的东西。”高强和同事们说道。

走进小冉家，高强很快便发现了她家需要新棉被。“下次来给你们送几床新棉被。”高强对小冉父亲说道。高强这次没有见到小冉，小冉去隔壁镇就读的中学了。

中午12时，高强到达第四户小萍家所在的石桥村。不凑巧的是，小萍陪妹妹去镇上小学拿作业去了，还没回家。高强同小萍的爷爷奶奶摆龙门阵，了解

大足警方开展酒驾醉驾集中清查行动



交巡警正在检查过路车辆。

新渝报讯(记者 张玮 曾蕊 文/图)春节临近，涉酒驾醉驾交通事故多发，为全力防范酒驾醉驾等道路交通安全风险，1月13日晚，大足区公安局交巡警支队抽调警力，在城区主要路段设置酒驾清查岗点，开展酒驾醉驾集中清查行动。

本次集中行动分别在香山美地、佛都大道、南山隧道等大足进出城道路以及城区的主要路段设置了10个清查岗点，晚上8时，各岗点执勤民警全部到位。

晚上8时30分，市民蒋某驾驶私家车从中教回大足的家，途经佛都大道时，执勤民警对其进行吹气测试。经呼气式酒精检测仪检测，结果为24mg/100ml，系饮酒驾驶。

蒋某称，当晚他在老家聚会，席间喝了半杯白酒，回城路上一直是妹妹在开车。妹妹的家和他的家相距不远，想着妹妹到家后，他自己再开车回去，不料却在“家门口”被抓到了。

据悉，本次清查行动现场查处酒驾醉驾违法行为10余起。春节期间，交巡警支队每日将安排专门警力持续开展酒驾醉驾整治行动。

大足区市场监管局 守护群众“舌尖上的年味”

新渝报讯(记者 谭显全)春节将至，为确保广大群众节日期间就餐安全，营造欢乐、祥和、平安的节日氛围，近日，大足区市场监管局积极开展春节前餐饮服务食品安全专项检查，守护群众“舌尖上的年味”。

大足区市场监管局针对节日期间的消费特点，以年夜饭、节令食品、畜禽肉类、水产品等为重点品种，以大中型餐饮单位、农村家宴服务经营者、养老机构、餐饮外卖店、景区餐饮等为重点单位，以旅游景区、商圈、车站等为重点区域，以网络食品经营为重点业态，加大食品安全风险排查和食品安全隐患综合治理。

该局还督促指导餐饮单位认真贯彻执行《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》，扎实开展好日管控、周排查、月调度食品安全管理工作，依托“重庆市阳光食品”App各功能模块，做好每日晨检、原辅材料录入、自检自查；加强远程网络视频监控、现场突击检查和抽检，严把进货关、储存关、加工关、消毒关。

为营造良好氛围，大足区市场监管局利用QQ(群)、微信(群)、短信等多渠道转发《大足区市场监督管理局2023年春节期间餐饮服务食品安全提醒》，提醒辖区餐饮服务经营者严格规范餐饮服务食品安全操作环节，积极贯彻落实《反食品浪费法》，抵制餐饮浪费。

放烟花要远离井盖化粪池

新渝报讯(见习记者 侯小梅)“化粪池、排水井内聚集易燃易爆气体，如遇明火会发生燃烧、爆炸，存在安全隐患。”为进一步加强排水设施安全管理，保障群众生命财产安全，1月13日，大足区卫健委、大足区住建局、大足排水公司联合举办了春节前安全教育宣传活动。

活动中，工作人员为群众发放了禁止在污水井、化粪池周围燃放烟花爆竹的倡议书，叮嘱市民朋友们自觉遵守《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》和《大足区人民政府关于禁止燃放烟花爆竹的通告》，不在禁止燃放的城市建成区范围和重要场所、区域燃放烟花爆竹，提醒大家一旦发现化粪池、排水井内投放烟花爆竹行为，要及时予以劝阻和教育。

据了解，大足城区污水收集管网长约18公里，服务人口约20万人，每日处理污水量达6.5万立方米。为维护排水设施安全，避免发生安全事故，确保管网安全，大足排水公司严格实施“日周月”隐患排查制度，对滨河公园、香国公园以及沿河片区加强巡视，并对重点区域的200多个井盖，喷涂了严禁烟火的警示标识。

大足区完成森林防火智能管控预警系统建设 49个“电子眼” 全天360°看护重点森林

新渝报讯(通讯员 罗启彬)近日，大足区全面完成新建36个森林火情智能监控点位建设安装。截至目前，全区共建有49个智能监控点，对大足重点森林进行全天24小时360°实时火情智能监测，目前正在调试，监控覆盖率达95%。

据了解，火情智能监控将通过对烟、火点的双重识别而准确判断火情发生发展情况，为火情处理提供更为科学的辅助决策，大幅提升森林防火效率。同时，能有效减轻护林区人员工作强度，推动森林管护工作由单一依靠人防向人防和技防结合、以技防为主的改革，进一步提高森林管护成效，保护天然森林资源安全。

遗失启事

重庆市大足区回龙镇会源村9组刘光礼(身份证号: 510230195209055486) 遗失其残疾证(编号: 51023019520905548612),特此声明。

